

EDITORIALES

Macroeconomía creciente

La buena salud de los grandes indicadores choca con la realidad de los hogares, cuyo poder adquisitivo lleva una década estancado

El Consejo de Ministros actualizó ayer el cuadro macroeconómico de la economía española aumentando en una décima la previsión del crecimiento, lo que sitúa en un 2,7% el cálculo para este año y confirma la buena salud de la economía nacional, pese a la tormenta arancelaria desatada por Washington y las tensiones geopolíticas globales. El incremento del PIB en un 0,7% durante el tercer trimestre refleja el buen desempeño del mercado laboral, que roza máximos históricos, con un patrón positivo de los datos de afiliación, mientras aumenta la facturación de las empresas. La bajada de tipos del 4% al 2% desde 2023 y la importante bolsa de Fondos Europeos favorecen la inversión y el consumo privado desplazando a las exportaciones y el gasto público, que elevaron el crecimiento del pasado año al 3%. Aunque tanto el Fondo Monetario Internacional como el propio Banco de España mantienen sus previsiones una décima o dos por debajo de las más optimistas del Ejecutivo, el hecho real es que la economía española está liderando, holgadamente, el crecimiento de los países de la zona euro y multiplica por tres la previsión del conjunto de los veintisiete de la UE. El dinamismo del mercado la-

boral, según el análisis gubernamental, está absorbiendo, incluso, el aumento de la población activa y la reducción del desempleo estructural. El optimismo del Ejecutivo no solamente llega a anunciar la creación en el próximo ejercicio de medio millón de nuevos empleos, sino que asegura que serán de mayor calidad que la media.

Estas estimaciones chocan con la realidad que se vive en los hogares donde el poder adquisitivo de las familias sigue estancado en cifras de hace más de una década y ha convertido el problema de la vivienda en la gran asignatura pendiente y el cuello de botella de la microeconomía familiar. Las positivas previsiones macro del Gobierno coinciden con la activación del proyecto de Presupuestos Generales del Estado, aunque aún no se han fijado ni el techo de gasto ni la senda fiscal imprescindibles para abordar una elaboración presupuestaria urgente tras dos ejercicios en blanco. Unos nuevos PGE y el reflejo de los datos macroeconómicos en el bolsillo de los ciudadanos siguen siendo las tareas pendientes de una política económica que no acaba de cerrar la brecha entre las grandes cifras y la economía de los hogares.

Redford, mito del cine y activista

La muerte de Robert Redford a los 89 años supone mucho más que el adiós a un mito del cine. Representa el final de una forma de creación, tanto en su faceta de actor como de director y productor, que supo combinar la calidad comercial con un firme compromiso social. El fallecimiento de Redford se produce en un momento en el que se desmoronan en Estados Unidos algunos de los valores que traspasó a la gran pantalla. Desde la base del sueño americano y con vocación de activista, defendió la pluralidad, la tolerancia y un medio ambiente que deja como legado en el festival independiente de Sundance. Siempre con sensibilidad, buen gusto y una sonrisa seductora que pasarán a la historia de la cinematografía. Son innumerables las películas en las que brilla su impronta hasta el punto de haber creado personajes inmortales en la cultura popular: Jeremiah Johnson en las Montañas Rocosas, Sundance Kid en 'Dos hombres y un destino', Bill McKay en 'El candidato', el alcalde Brubaker que convive con los presos o el aventurero que estremeció a Meryl Streep al lavarse el pelo en 'Memorias de África'. Todo un superviviente en el naufragio, como el navegarante solitario de 'Cuando todo está perdido'.

LAS FRASES DEL DÍA

Navi Pillay Pdta. Comisión de la ONU
Denuncia el «genocidio» de Israel en Gaza



«La responsabilidad por estos crímenes atroces es de las autoridades israelíes que han orquestado una campaña genocida para destruir a los palestinos»

Meryl Streep Actriz
Adiós a Robert Redford tras protagonizar juntos 'Memorias de África'



«Uno de los leones se ha ido. Descansa en paz, mi querido amigo»

Pere Aragonès Expresidente de Cataluña
Deja la política para dirigir el hotel familiar



«Es fundamental cerrar las etapas para seguir siendo útil: ni aferrarse a cargos, ni convertirlos en medios de sustancia, ni acabar reducido a una figura de vitrina»

PUEBLA



LA VERDAD

DIARIO DE LA MAÑANA FUNDADO EN 1903
EDITA: LA VERDAD MULTIMEDIA S.A. DEPÓSITO LEGAL MU 3-1958

Director Víctor Rodríguez Ríos

Jefes de Redacción

Gregorio Márquez Pérez y César García Granero

Jefa de Arte y Producción

Mar Saura Rosique

Jefes de área

LOCAL: María García Clemente

CULTURA: Manuel Madrid
DEPORTES: Francisco J. Moya

Edición gráfica

Nacho García Tornel

Coordinador web

Antonio Gil Ballesta

riodo en el que ostenta responsabilidades de gobierno. Hasta la fecha, tampoco ha expresado una oposición firme sobre la corrida prevista para el próximo día 27 de septiembre en su localidad, con motivo de las fiestas patronales en honor a San Cosme y San Damián. Penélope Luna forma parte del equipo de gobierno municipal de Abarán, constituido por un tripartito en el que también participan el PSOE y el grupo independiente Unión y Democracia. Este último cuenta entre sus concejales con Jaime Tornero, exmilitante del Partido Popular y encargado de tratar con los organizadores del festejo.

Director General

Antonio Pitera Corraliza

Director de control de gestión

Miguel Iparragirre Ovejero

Directora comercial

Ascensión Tenza Carrión

Director de desarrollo digital y audiencias

Juan Diego Sastre Sánchez

Teléfono de atención 968 369100